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فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 

ببینید.
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روزنه

دریچه

دولت

خنثی‌‌شدن حمله به سفارت اسرائیل در باکو
شبکه الجزیره به نقل از برخی منابع اعلام کرد که یک حمله برنامه‌ریزی‌‌شده علیه سفارت رژیم صهیونیستی در 
جمهوری آذربایجان خنثی شده است. گفته شده نیروهای امنیتی حمله‌ای ‌که سفارت تل‌آویو را هدف قرار داده 

بود، خنثی کردند و در جریان این عملیات، 3نفر بازداشت شدند.

گفت‌وگوی فرمانده سنتکام آمریکا با رئیس ستاد‌کل ارتش ترکیه
رسانه‌های ترکیه روز سه‌شنبه از برقراری تماس بین سلجوق بایراکتار اوغلو، رئیس ستاد‌کل ارتش ترکیه و فرمانده 
ستاد مرکزی ارتش آمریکا در مورد مسائل منطقه‌ای خبر دادند. جزئیاتی از تماس تلفنی بین این دو فرمانده 
ارشد نظامی منتشر نشده است./ العالم

ناکامی در 4جنگ تمام‌عیار علیه ایران 
همچنان وسط میدان یک جنگ تمام‌عیار قرار داریم و جنگ ترکیبی دشمن علیه ایران تداوم دارد. سالار 
ولایتمدار، عضو کمیسیون امنیت ملی با بیان این مطلب تأکید کرد: دشمن تاکنون در 4جنگ »شناختی«، 
»اقتصادی«، »تروریستی« و »نظامی« علیه مردم ایران ناکام مانده است./ دفاع‌پرس

روایت خبر

تحریف »گل بر گلوله«‌ 
در اغتشاشات دی‌ماه، وحشی‌گری تروریست‌ها مرزهای 

جدیدی را درنوردید.
نیروهای حافظ امنیت در این دور از اغتشاشات به انواع 

روش‌های ضد‌انسانی به شهادت رسیدند.
در این بین پهلویچی‌ها با هر تیر و تبری که به نیروهای 
امنیتی و انتظامی اصابت می‌کرد، کلی ذوق‌مرگ می‌شدند 
با این توجیه که انقلاب اسلامی هم ریشه‌های خشونت‌آمیز 

داشت؛‌ این به آن در!
اما وقتی مواضع امام خمینی)ره( به‌عنوان رهبر نهضت و 
جنبش انقلابی مردم ایران در سال 57 را دنبال می‌کنیم، 

می‌بینیم ایشان کاملا مخالف خشونت و ترور بودند.
مثلا ایشان آبان سال 57 یعنی ‌3ماه مانده به انقلاب، در 
مصاحبه‌ای با مجله اشپیگل آلمان، درباره ادعای تخریب 
 اموال عمومی توسط جریان مذهبی و انقلابی فرمودند:‌ 
»به آتش کشیدن سینماها و بانک‌ها، مسبوق به درخواست 

ما نبوده است.«
مخالفت امام با خشونت سابقه طولانی دارد؛ نشان به این 
نشان که ایشان هیچ مجوزی برای ترور حسنعلی منصور، 
نخست‌وزیر شاه صادر نکردند؛‌یا مخالف اقدامات مسلحانه 
گروه‌هایی مثل سازمان مجاهدین خلق یا چریک‌های فدایی 

خلق بودند.
اما مخالفت امام با خشونت‌طلبی و مبارزه مسلحانه دلیل 

داشت:‌ 
یکی اینکه مبارزه مسلحانه به مردم آسیب می‌رساند؛ دوم 
اینکه مبارزه مسلحانه ذاتا دافعه دارد و موجب دوری مردم از 
انقلابی‌ها می‌شود؛ و سوم اینکه هر حرکت خشنی، در کشور 

هرج و مرج ایجاد می‌کند.
منطق امام و انقلاب اسامی، پیروزی گل بر گلوله بود؛‌ 
واقعیتی تاریخی که مغز کوچک پهلویچی‌ها قادر به درک 

آن نیست.

کشته‌شدگان فردایی 
حتما اصطلاح »دلار فردایی« به گوشتان خورده است؛ 
دلاری که توسط دلالان ارز، روزانه معامله می‌شود، اما زمان 

تسلیم و پرداخت آن در روز بعد است.
حالا حکایت آمار و ارقام براندازان از جان‌باختگان اغتشاشات 
دی‌ماه دقیقا مثل دلار فردایی شده است. هر روز یک عدد، 

هر روز بیشتر از دیروز!
براندازها اول با رقم 10هزار تا 20هزار کشته شروع کردند؛ 
حالا چند وقتی است دارند از 50هزار و 60هزار کشته هم 

سخن می‌گویند.
بعید نیست اعدادی بسیار فراتر از این هم به‌عنوان تعداد 
کشته‌شدگان اغتشاشات، طی روزهای آینده دست‌به‌دست 

شود. 
براندازها در کشته‌سازی‌ استعداد ندارند. افرادی را به‌عنوان 
کشته جا می‌زنند که صحیح و سالمند، مثل سعید ریاضی 
که اسمش در کانال‌های برانداز دارد با پیشوند »جاویدنام« 
می‌چرخد؛ اما ویدئویی اخیرا بیرون آمد که نشان می‌داد او 

زنده است.
یا آن تصویر مجهول که به‌عنوان کشته اغتشاشات بیرون 
آمد و گفتند بسکتبالیست بوده و دانشجوی دانشگاه شریف.

بعد معلوم شد هیچ دانشجویی از شریف حتی بازداشت هم 
نشده، چه برسد به اینکه جان داده باشد.

 نه اعتراض بود و نه اغتشاش
جنگ شهری بود‌

محمدصادق کوشکی، استاد علوم سیاسی دانشگاه تهران در 
گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری:

  تا قبل از 18دی‌ماه، ما شاهد کنش‌های اعتراضی مردم در 
گوشه و کنار کشور بودیم که در واکنش به افزایش ‌قیمت و 
وضعیت اقتصادی بود؛ در این روند بیشتر اقدامات به شکل 

اعتراض صنفی بود.
  به موازات این جریان اعتراضی در پنجشنبه 18دی‌ماه 
اتفاق دیگری رخ داد. در این روز عده‌ای با برنامه ‌قبلی، 
 به شکل مسلحانه با سروصورت پوشیده و گروه‌های

سازماندهی شده به مناطق مختلف کشور هجوم آوردند.
  این اقدام به موازات آن جریان اعتراضی بود که باعث شد 

مطالبات معترضان به حاشیه برود و عملا سرکوب شود.
  تروریست‌ها به وضوح یک میدان جنگ با مختصات آن را 

ترسیم کردند که اهداف مشخصی را دنبال می‌کردند.
  جوخه‌های تروریستی وابسته به اسرائیل با داشتن انواع 
سلاح گرم، فرماندهی، دسته‌‌های مشخص اقداماتی‌انجام 
دادند که موجب شد صدای اعتراض سرکوب شود و ناامنی 

در جامعه به‌وجود بیاید.
  18و19دی‌ماه زخم بزرگ‌تری را به وسیله سلب امنیت از 
مردم بر پیکره جامعه ما وارد ساخت که طی آن دردِ معیشت 

و اقتصاد به حاشیه رفت.‌

 کرانه‌باختری
جولانگاه خشونت شهرک‌نشینان 

آمریکا بار دیگر در آستانه یک تعطیلی!
دولت آمریکا بعد از گذراندن طولانی‌ترین تعطیلی تاریخ این 
کشور به‌مدت 43روز در سال گذشته، مجددا در آستانه یک 
تعطیلی دیگر است! حادثه مرگ دلخراش مرد جوان پرستار 
در مینه‌سوتا با شلیک 10گلوله توسط ماموران، تامین بودجه 
وزارت امنیت داخلی )DHS(‌ را به بن‌بست کشاند. مجلس 
نمایندگان لایحه‌ای شامل بودجه 6آژانس ازجمله DHS را 
تصویب کرده بودند‌ اما دمکرات‌های سنا همچنان مخالفت‌هایی 
دارند. رهبر اقلیت دمکرات‌های سنا، چاک شومر، بر اصلاحات 
لایحه برای کنترل سوءاستفاده‌های پلیس مهاجرت )ICE( از 
بودجه DHS تأکید دارد. بسیاری از سایت‌های شرط‌بندی 
معروف مانند ‌Polymarket هم شانس تعطیلی دولت را تا 
80-79درصد ارزیابی کردند. درنهایت این تعطیلی جزئی 
قلمداد می‌شود؛ چراکه 96درصد دولت فدرال تامین بودجه 
شده، همچنین تعطیلی سال گذشته حدود 1.4میلیون کارمند 
را تحت‌تأثیر قرار داده بود، درحالی‌که در تعطیلی جدید احتمالا 

کمتر از 100هزار کارمند به ‌مرخصی بروند.

تصمیم‌ها و راهبردهای مهم دولت
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در نشست‌خبری روز 
سه‌شنبه‌ خود به تشریح آخرین مواضع و اقدام‌های دولت 

پرداخت که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:

3رویکرد مهم دولت:
  شنیدن بدون واسطه

  اصلاح نقاط ضعف
  بازسازی اعتماد آسیب‌دیده 

جنگ ترکیبی
  همه گزینه‌های پیش‌رو را مدنظر داریم.

  در آمادگی کامل هستیم.

دسترسی آزاد به اطلاعات
  رویکرد دولت دسترسی آزاد به اطلاعات است.

  رویکرد دولت، حمایت از اینترنت و کسب‌وکارهای مرتبط است.

کمک به کسب‌وکارهای آنلاین
  جبران قطع اینترنت برای کسب‌وکارهای اقتصاد دیجیتال بومی

  جبران سرمایه در گردش کسب‌وکارهای دانش‌بنیان
  حمایت از افزایش کیفیت محصولات تولیدی 

  افزایش تولید شرکت‌های دانش‌بنیان
  حمایت از صادرات محصولات دانش‌بنیان

  حمایت از کنسرسیوم‌های صادراتی به‌منظور صادرات سبد 
محصولات دانش‌بنیان

  حمایت از تولید محصولات جدید راهبردی
  اختصاص تسهیلات به شرکت‌های دانش‌بنیانی که تاکنون 
به‌صورت مستقیم یا غیرمستقیم از تسهیلات صندوق نوآوری و 

شکوفایی استفاده نکرده‌اند.

کارنامه نهایی 2025- 1500مورد خشونت
  ادامه آتش زدن یک روستای بادیه‌نشین و زمین‌های 

کشاورزی و یک مسجد در کرانه باختری
  1500مورد خشونت در 2025با ‌4شهید و 200زخمی‌

آزار و اذیت‌ها بدون کیفرخواست
  ثبت 1701مورد از سال 2005تا 2025

  بسته‌شدن 93.8درصد پرونده‌ها بدون کیفرخواست

دستور ویژه پزشکیان 
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در نشست با استانداران استان‌های مرزی دستور مهمی برای رفع موانع تفویض 
اختیارات این استانداران صادر کرد. براساس این دستور، استانداران استان‌های مرزی مجاز خواهند بود از 3شیوه 

»واردات بدون ارز«، »تهاتر« و »ملوانی« بدون محدودیت نسبت به واردات کالاهای اساسی اقدام کنند./ ایرنا

اکتبر 2023
دوبرابر شدن حمله شهرک‌نشینان

2024
خشونت و آتش زدن‌ زمین و ساختمان

2025
 فصل برداشت زیتون

 با طعم تخریب بیش از  4000درخت

۱۰۰ مورد بیرون راندن اجباری فلسطینیان از 
۶۲مکان ثبت شده توسط شهرک‌نشینان

روستای المغیر )آوریل ۲۰۲۴(:
آتش‌زدن ۱۲ خانه و خودروها، زخمی کردن 

3فلسطینی‌ با حمایت نیروهای اسرائیلی‌

۱۲۶ حمله در ۷۰ روستا و تخریب بیش از 
4200درخت زیتون

شلیک گلوله به کشاورزان در المنیه )3 زخمی از پا(

آتش‌زدن درختان در بورین و کوه قماس

توسط  6مورد  ( فلسطینی   ۱۱۴ شهادت 
شهرک‌نشینان(

عملیات ضدتروریسم در اردوگاه طولکرم 
)۳اکتبر ۲۰۲۴(:

حمات شهرک‌نشینان و بمباران ارتش، 
۱۸شهید و صدها آواره

یک جنگ شهری تمام‌عیار

حوادث دی‌ماه 1404 را نه »اعتراض« و حتی 
گزارش

»اغتشاش«، بلکه باید »جنگ تمام‌عیار شهری« 

با هدف براندازی جمهوری‌اسامی به‌حساب 

آورد؛ راهبردی که با پشتیبانی عیان محور عبری – غربی، 

تلاشی ناکام برای پیشبرد پروژه شکست‌خورده جنگ تحمیلی 

12روزه علیه ایران بود. بررسی تحولات اخیر، گویای یک نکته 

محوری است؛ اینکه »اعتراضات معیشتی« بهانه‌ای برای 

اجرایی‌سازی فاز تازه‌ای از نقشه‌های ضدایرانی بود. براین 

اساس هم بود که طی روزهای اخیر مقام‌های ایرانی تأکید کردند 

از ۱۸ تا ۲۱ دی‌ماه دیگر »اعتراضات« یا حتی »اغتشاشات« 

مطرح نبود، بلکه »جنگ تمام‌عیار شهری« به راه انداخته شد، 

آن‌هم در چارچوب پروژه ضدایرانی تازه محور واشنگتن و 

تل‌آویو؛ از استفاده از انواع سلاح‌های سرد و گرم گرفته تا حمله 

مسلحانه به مراکز نظامی و انتظامی و آتش‌زدن اموال عمومی و 

مساجد گواهی بر این مدعاست.

خسارت گسترده به اموال عمومی
یکی از مهم‌ترین نمودهای جنگ تمام‌عیار شهری در دی‌ماه 1404، وارد آوردن 

خسارت‌های گسترده به اموال عمومی ازسوی تروریست‌ها بوده است؛ از جمله:

استفاده گسترده از انواع سلاح
یکی از بارزترین نمودهای »جنگ تمام‌عیار شهری« در حوادث دی‌ماه 
1404، استفاده از انواع سلاح‌های سرد و گرم ازسوی تروریست‌های مسلح 

بود که تاکنون روایت‌های زیادی در این زمینه منتشر شده‌است.
سلاح گرم: کشفیات و بررسی‌های انجام شده در روزهای اخیر نشان‌دهنده 
استفاده گسترده تروریست‌ها از انواع سلاح گرم بوده‌است؛ از جمله کلت کمری، 

یوزی اسرائیلی، کلاشینکف، شاتگان و سلاح شکاری.
سلاح سرد: چاقو، قمه، انواع شمشیر، تبر، پنجه بکس و انواع افشانه‌های آتش، 

ازجمله سلاح‌های سرد پرکاربرد علیه مدافعان امنیت و مردم عادی بوده‌است.
مواد انفجاری: تصاویر و روایت‌های میدانی منتشر شده، نشان‌دهنده 
استفاده گسترده تروریست‌‎ها از انواع مواد انفجاری، ازجمله کوکتل مولوتوف و 

نارنجک‌های جنگی و دست‌ساز بوده‌است.
شلیک با تیربار: علی‌اکبر پورجمشیدیان، دبیر شورای امنیت کشور اخیرا 
درباره یکی از اقدام‌های مسلحانه تروریست‌ها گفته است:»در سازمان نیروهای 
شهری‌ تیربار وجود ندارد، اما تروریست‌ها در یک مکانی جمع را به مکان نظامی 

سوق دادند و خودشان با تیربار از پشت‌سر به آنان شلیک کردند«.
کشفیات سلاح: یکی از اصلی‌ترین نمودهای به راه انداختن جنگ تمام عیار 
شهری ازسوی تروریست‌ها، کشف انواع سلاح‌ها ازسوی فراجا و نیروهای امنیتی 

بوده‌است؛ از جمله:
  سرهنگ مهدی شریف کاظمی، فرمانده نوپوی یگان ویژه فراجا از کشف 
سلاح‌هایی مانند سلاح تک‌تیرانداز دوربین‌دار، وینچستر، کلت کمری، کوکتل 

مولوتوف، تبر و قمه، شمشیر، زنجیر و چوب‌های میخ‌دار خبر داد.
  کشف ۲۲۰قبضه انواع سلاح گرم، شامل ۱۰۰قبضه کلت کمری و ۱۲۰قبضه 

سلاح لوله‌بلند در تبریز در 18دی‌ماه
  کشف انواع سلاح‌ها از اغتشاشگران ازسوی پلیس یزد، شامل کلت کمری، 

اسلحه شکاری، شوکر، انواع چاقو و قمه
  کشف یک محموله سلاح گرم، شامل ۲۷۳ قبضه انواع سلاح کمری، وینچستر 

و... و دستگیری ۳نفر ازسوی وزارت اطلاعات
  کشف یک محموله دیگر سلاح، شامل صدها قبضه کلت کمری و سلاح 

شکاری ساچمه‌ای ازسوی اداره اطلاعات آذربایجان‌غربی و دستگیری ۴ نفر 
  کشف ۶۰هزار قبضه انواع سلاح سرد درحال انتقال به تهران و دستگیری 

2تروریست در دشتستان استان بوشهر
  کشف 3قبضه سلاح گرم، نارنجک و جلیقه انفجاری از یک تروریست ازسوی 

پلیس که قصد اجرای عملیات در محله تهرانپارس تهران را داشت.
  کشف و ضبط حدود ۱۳۰۰قبضه انواع سلاح گرم در جریان بازداشت تروریست‌های 

مسلح براساس اعلام فرماندهی انتظامی کل کشور در 23دی‌ماه 1404.

حمله به مراکز  نظامی و کلانتری‌ها
هجوم مسلحانه به کلانتری‌ها و مراکز نظامی یکی دیگر از مهم‌ترین 
وجوه »جنگ تمام عیار شهری« در ایران طی دی‌ماه 1404به‌حساب 

می‌آید که سبب شد تعدادی  از مأموران به شهادت برسند.
  ۳ مأمور در حمله مسلح به کلانتری ۱۲۶ تهرانپارس در 18دی‌ماه به 

شهادت رسیدند و تعدادی نیز زخمی شدند.
  کلانتری 43کیانمهر کرج نیز از دیگر اهداف تروریست‌ها در جریان 

اغتشاشات اخیر بود.
  در جریان حوادث اخیر کلانتری 108نواب نیز ازجمله اهداف 

تروریست‌های مسلح بود.
  حمله‌کنندگان به کلانتری 15کرمان نیز در روزهای اخیر دستگیر 

شده‌اند.
  کلانتری شهر چناران در استان خراسان رضوی نیز از دیگر اهداف 

تروریست‌های مسلح بوده‌است.
  در دی‌ماه 1404 اغتشاشگران به یک کلانتری در شهر ازنا در استان 

لرستان نیز حمله کردند.
  کلانتری 11 چالوس نیز از دیگر اهداف تروریست‌ها در حوادث اخیر 

بوده‌است.
  در استان قزوین نیز یک باند 4نفره که قصد حمله به مراکز نظامی و دولتی 

قتل‌عام وحشیانهرا داشته‌اند، دستگیر شدند.
قتل‌عام وحشیانه و داعش‌گونه مردم و مدافعان امنیت با استفاده 
از ساح‌هایی مانند تبر و تکه تکه کردن و سوزاندن مأموران 
پلیس و مدافعان امنیت از دیگر شواهد یک جنگ تمام‌عیار 

شهری است.
  ‌ تروریست‌ها شهید ابوالفضل مقدسی، جوان ۲۴ ساله و از نیروهای یگان 

ویژه فراجا را آتش زدند.
  ‌ به‌گفته مقام‌های سازمان نظام پزشکی تروریست‌ها سر و صورت 

مدافعان امنیت را با هرچه در دسترس‌شان بوده، هدف گرفته‌اند.
  ‌ از نوع جراحات می‌شود فهمید افراد مهاجم آموزش دیده‌اند و هدف‌شان 

کاملا کشته‌گیری و افزایش شمار کشتگان بوده ‌است.
  ‌ تروریست‌ها با بلوک سیمانی، سنگ و میلگرد به مردم حمله و به سر و 

صورت افراد صدمه وارد کرده‌اند.
  ‌ طاها عزیزی‌خواه، ۲۳ساله از دیگر جوانان شهید اغتشاشات اخیر است 

که تروریست‌ها با قساوت کم‌نظیری او را در آتش سوزاندند.
  ‌ سید علی خشوعی، از مأموران یگان ویژه فراجا پس از اربا اربا شدن 

ازسوی تروریست‌ها، در آتش سوزانده می‌شود.
  ‌ اغتشاشگران در جنایتی کم‌نظیر، یکی از مدافعان امنیت را با کش باربند 

موتور می‌بندند و در خیابان روی زمین می‌کشند.
  ‌ تروریست‌ها به یک مأمور نیروی انتظامی ۳۰چاقو از پشت زده 

بودند.

تروریست‌ها در راه ایران
نیروهای امنیتی و اطلاعاتی در روزهای اخیر تعداد قابل‌توجهی از 
نیروهای تروریستی و گروهکی را در مناطق مرزی دستگیر کرده‌اند  که 

قصد اجرای برنامه‌های تروریستی در کشور را داشتند.
  ‌ 23 دی‌ماه 2 عضو گروهک تروریستی جیش‌الظلم که قصد ورود به کشور 

و عملیات خرابکارانه داشتند، ازسوی فراجا دستگیر شدند.
  ‌ ۲۴ دی‌ماه وزارت اطلاعات از بازداشت یک »هسته وصل« به گروهک 

سلطنت‌طلب مستقر در آمریکا در کرمان خبر داد.
  ‌ 24 دی‌ماه سردار احمدعلی گودرزی، فرمانده مرزبانی فراجا از انهدام

۳ تیم تروریستی مرتبط با ناآرامی‌های اخیر خبر داد.
  1بهمن‌ماه نیروهای امنیتی موفق به دستگیری ۱۱ تروریست مرتبط با 

اغتشاشات اخیر در زاهدان شدند.
  ‌ دوم بهمن‌ماه سازمان اطلاعات سپاه از دستگیری تعدادی از عناصر مسلح 

تروریستی و گروهک‌های ضد‌انقلاب در استان ایلام خبر داد.
  ‌ منافقین در رسانه‌های رسمی خود تاکنون به هلاکت تعداد قابل توجهی 

از اعضای خود در جریان آشوب‌های اخیر در ایران اعتراف کرده‌اند.
  ‌ وزارت اطلاعات از بازداشت تیم ۵ نفره تروریستی وابسته به گروهک 

تجزیه‌طلب کومله در خرم‌آباد خبر داد که مسلح به سلاح گرم بودند.

حمایت آمریکایی
به‌دنبال بروز ناآرامی‌ها در ایران، آمریکایی‌ها به سرعت وارد میدان 
شدند و به‌صورت رسمی اعلام کردند از اغتشاشات حمایت میک‌نند؛ 
راهبردی که از برنامه‌ریزی واشنگتن برای به راه‌انداختن یک جنگ 

تمام‌عیار شهری در ایران حکایت دارد.
  ‌ 23 دی‌ماه، رئیس‌جمهور آمریکا ضمن طرح این ادعا که »کمک در راه 

است« از مردم ایران خواست به »اعتراضات« ادامه دهند.
  ‌ درخواست تصرف اماکن دولتی یکی از نکات مطرح شده ازسوی ترامپ 

خطاب به اغتشاشگران بود.
  ‌ به‌دنبال عملیات تروریست‌ها در داخل ایران سناتورهای آمریکایی به 

حمایت تمام‌قد از آشوبگران پرداختند.
  ‌ تهییج مردم به ادامه دادن آشوب‌ها ازجمله نقاط تمرکز آمریکایی‌ها در 

تحولات اخیر ایران بود.
  ‌ ارسال پیام‌ها و وعده‌های حمایت از دیگر رویکردهای مقام‌های آمریکایی 

در جریان آشوب‌‎ها در ایران بود.
  ‌ آمریکایی‌ها در جریان حوادث اخیر برای دامن زدن به بی‌ثباتی‌ها خدمات 

»استارلینک« را در ایران رایگان کردند.
  ‌ ترتیب دادن دیدارهایی با رضا پهلوی ازسوی مقام‌های آمریکایی از دیگر 

نشانه‌های حمایت واشنگتن از بی‌ثباتی در ایران بود.

خدمت رسانه‌ای به تروریست‌ها
سامان دادن یک »هجمه بی‌سابقه رسانه‌ای« با چاشنی »تغییر 
الگوریتم‌های شبکه‌های اجتماعی« در حمایت از تروریست‌های 
مسلح، از دیگر نمودهای برنامه‌ریزی برای یک جنگ شهری در 

ایران بود.
  ‌ در جریان اغتشاشات اخیر شبکه ایران‌اینترنشنال به اتاق فرماندهی 

رسانه‌ای ترویست‌ها تبدیل شد.
  ‌ جریان ضدانقلاب با به‌راه‌انداختن یک جنگ رسانه‌ای قصد پیشبرد 

پروژه اغتشاشات را در ایران داشت.
  ‌ اشباع‌سازی شبکه‌های اجتماعی ازجمله »ایکس« و »اینستاگرام« 
از اخبار دروغ و بدون منبع، آن‌هم به‌وسیله »تغییر الگوریتم شبکه‌های 

اجتماعی« ازجمله راهبردهای به‌کار گرفته شده بود.
  ‌ محدودسازی اکانت‌های ایرانی با محتوای افشاگری درباره اقدام‌های 

تروریست‌ها در ایران از دیگر رویکردها بود.
  ‌ پیشبرد پروژه کشته‌سازی نیز از محورهای هجمه رسانه‌ای علیه ایران بود.

درخواست حمله به ایران
یکی از مهم‌ترین نشانه‌های »جنگ تمام‌عیار شهری« دعوت 
گسترده چهره‌ها و جریان‌های ضدانقاب از آمریکا برای حمله 

نظامی به ایران بود:
  ‌ در روزهای اخیر رضا پهلوی در گفت‌وگو با رسانه‌های مختلف، ازجمله 
شبکه آمریکایی »سی‌ان‌ان« خواستار حملات هوایی آمریکا برای تغییر 

حکومت در ایران شد.
  ‌ احمد باطبی، از چهره‌های ضدانقلاب در نشست اخیر شورای امنیت 
سازمان ملل درباره حوادث ایران، خواستار »اقدامات عملی« آمریکایی‌ها 

در حمایت از مردم ایران شد.
  ‌ مسیح علی‌نژاد، از دیگر فعالان ضدانقلاب نیز در نشست اخیر شورای 
امنیت سازمان ملل مدعی شد: »با حکومت ایران باید همانطور برخورد کرد 

که با داعش برخورد شد.«
  ‌ یکی از مهم‌ترین محورهایی که برای حضور خیابانی عوامل ضدانقلاب در 
شهرهای مختلف جهان درنظر گرفته شده‌، طرح درخواست حمله آمریکا به 

ایران، آن‌هم با گزاره »حفاظت از حقوق‌بشر« بوده‌است.

پروژه کشته‌سازی
»کشته‌سازی‌« دستورکار مهم تروریست‌های مسلح در جریان حوادث 
دی‌ماه 1404بوده است که دلیل روشنی بر اجرایی‌سازی یک جنگ 
شهری به‌حساب می‌آید که در ادامه فقط به چند روایت منتشر شده در 

این زمینه اشاره می‌شود:
  براساس آمارهای رسمی اعلام شده، 2هزارو427نفر از شهروندان ایرانی، 
اعم از نیروهای حافظ امنیت و قشرهای مختلف مردم ازسوی تروریست‌ها 

به شهادت رسیده‌اند.
  علیرضا نوایی ازجمله شهدای مردمی اغتشاشات اخیر بود که هنگام 

بازگشت از کلاس آموزشی ازسوی تروریست‌ها مورد هدف قرار گرفت.
  بهار سیفی، کودک 2ساله نیشابوری شامگاه نوزدهمین روز دی‌ماه 
۱۴۰۴، زمانی که به‌همراه برادر بزرگ‌ترش به سرکوچه می‌رفت، قربانی 

تروریست‌ها شد.
  ملینا اسدی، کودک 3ساله کرمانشاهی نیز شامگاه ۱۸ دی‌ماه در آغوش 

پدرش در بلوار طاق‌بستان کرمانشاه، هدف گلوله تروریست‌ها قرار گرفت.
  »آنیلا« ۸ساله قربانی دیگر پروژه کشته‌سازی تروریست‌ها بود که شامگاه 
۱۹ دی‌ماه در ماشین از سوی تروریست‌های مسلح مورد اصابت گلوله قرار 

گرفت.
  سپهر ابراهیمی، جوان 18ساله تهرانی نیز با »دشنه« و »سلاح سرد 

اغتشاشگران«در مسیر برگشت از باشگاه به خانه به شهادت رسید.

حمله به مقدسات
حمله به مساجد، حسینیه‌ها و همچنین امامزاده‌ها و آتش‌زدن قرآن 
و مسجد از دیگر نمودهای جنگ تمام‌عیار شهری اخیر علیه ایران 

به‌شمار می‌رود که در ادامه تنها به برخی از آنها اشاره می‌شود.
  براساس آماری که اخیرا ازسوی وزیر امورخارجه نیز منتشر شد، 
تروریست‌ها به حدود 350مسجد در نقاط مختلف کشور آسیب زدند یا این 

اماکن مقدس را به آتش کشیدند.
  درجریان حوادث اخیر تروریست‌ها 25مسجد، حسینیه و امامزاده ‌را در 

ایلام به آتش کشیدند.
  حمله اغتشاشگران به حرم حضرت سبزقبا)ع(، برادر امام‌  هشتم در دزفول 

از دیگر نمونه‌های حمله به مقدسات بوده‌است.
  اغتشاشگران بقعه 3امامزاده را در مازندران به آتش کشیدند.

  در جریان اغتشاشات اخیر چیزی در حدود یک میلیارد تومان به 
امامزادگان چهارمحال‌وبختیاری خسارت وارد شد.

  اغتشاشگران همچنین به ۲۱امامزاده و مسجد در استان گیلان 
خسارت زدند.

  در استان فارس نیز به 27مکان مذهبی خسارت وارد شد.
  اغتشاشگران در جریان حمله به امامزادگان در استان مازندران قرآن‌ها 

را نیز به آتش کشیدند.
  در اصفهان نیز به ۲۵مسجد تعرض شده است.

  اغتشاشگران به 43مسجد در شهر مقدس مشهد تعرض کردند.

  براساس آخرین آمارهای اعلام شده 
ازسوی مدیریت‌شهری تهران، میزان 
خسارات در پایتخت چیزی در حدود 3هزار 

میلیارد تومان برآورد شده‌است.
  خسارت سنگین به ۳۰۵دستگاه 

آمبولانس و اتوبوس
  خسارت‌زدن و آتش‌زدن 700فروشگاه 

  خسارت واردکردن و آتش‌زدن حدود 
750بانک

  آسیب سنگین واردکردن به 
414ساختمان دولتی

  خسارت زدن به ۷۴۹کلانتری
  خسارت زدن به ۱۲۰مرکز بسیج

  آسیب زدن به 200مدرسه
  آسیب زدن به ۱۵ کتابخانه

  خسارت زدن به 2کلیسای ارامنه
  آسیب‌زدن به ۶۰۰دستگاه خودپرداز

بیش‌از  خسارت  واردآوردن    
۴۰۰میلیاردتومانی به هلال‌احمر

  خسارت زدن به 386ایستگاه اتوبوس 
فقط در تهران

  از کارانداختن هزار چراغ راهنمایی و 
رانندگی در تهران

  حمله به 4ایستگاه مترو در تهران
  آسیب زدن به 53دستگاه خودروی 

آتش‌نشانی در تهران
  آسیب و آتش زدن بیش از 7هزار مخزن 

زباله در تهران
  واردآوردن بیش از ۵۰۰میلیارد تومان 

خسارت به ساختمان‌های قوه قضاییه 
  میزان خسارت‌های وارد شده به 
زیرساخت‌های شهری، دولتی و بانک‌ها در 
خراسان‌رضوی نیز بیش از ۵هزارمیلیارد 

تومان اعلام شده‌است.

در اتفاقات اخیر عده‌ای تاش کردند اعتراضات 
مسالمت‌آمیز مردم را به سمت اغتشاش سوق دهند. با توجه به 
اینکه شما عضو جبهه اصلاحات هستید، تمایز میان »اعتراض« 
و »اغتشاش« را چگونه می‌بینید و این وقایع را چگونه تحلیل 

میک‌نید؟
به‌نظر من تفکیک مطلق میان اعتراض و اغتشاش چندان دقیق نیست. 
اگر زمینه بروز اعتراض سالم و قانونی در کشور فراهم باشد، جامعه به 
سمت خشونت حرکت نمی‌کند. متأسفانه در سال‌های گذشته ساختار 
سیاسی ما به‌گونه‌ای عمل کرده که امکان بروز اعتراض مسالمت‌آمیز به 
شکل مؤثر فراهم نبوده است. در نتیجه، مطالبات و مشکلات انباشته 
شده و درنهایت خود را به شکل اعتراضات گسترده نشان داده 
است. پس از جنگ ۱۲ روزه، دشمن به اهداف خود نرسید و حتی 
ناچار به درخواست آتش‌بس شد. به‌نظر من 2عامل در این ناکامی 
نقش اساسی داشت: نخست، توان نظامی ایران که صحنه‌های 

بازدارنده‌ای رقم زد؛ و دوم، که مهم‌تر بود، قدرت نرم کشور؛ 
یعنی همبستگی، انسجام ملی و آرامشی که مردم در آن 

مقطع از خود نشان دادند و محاسبات دشمن را بر هم 
زدند. طبیعی است که دشمن پس از آن شکست، 
برای ضربه زدن به همین نقطه قوت یعنی انسجام 

ملی سرمایه‌گذاری کند. متأسفانه مسئولان کشور نیز از فرصت پس از 
جنگ برای تقویت وحدت ملی به‌درستی استفاده نکردند. بسیاری از 
جامعه‌شناسان پیش‌بینی می‌کردند که درصورت تداوم شرایط موجود، 
اعتراضاتی شکل خواهد گرفت. در چنین فضایی، دشمن تلاش کرد بر 
بستر نارضایتی‌های موجود سوار شود و اعتراضات را به سمت خشونت 
سوق دهد. در نتیجه، حوادث تلخی رخ داد که هم نیروهای حافظ 
امنیت و هم مردم عادی آسیب دیدند. با این حال معتقدم مردم ایران 
ذاتا خشونت‌طلب نیستند. اگر در برخی صحنه‌ها خشونت دیده شد، 
بخشی از آن ناشی از نبود زمینه و سازوکارهای مؤثر برای 

بیان اعتراض و نقد در سال‌های گذشته بوده است.
صدای مردم را چطور درست 
منعکس کنیم که این حوادث تکرار نشود؟ 
زمینه‌ها و سازوکارهایی را که از آن صحبت 

کردید مشخص‌تر توضیح می‌دهید؟
به‌نظر من چند عامل زمینه‌ای در شکل‌گیری این اتفاقات نقش 
داشت. نخست، تداوم طولانی‌مدت تحریم‌هاست. بیش از 2دهه فشار 
اقتصادی، کاهش شدید ارزش پول ملی و نبود چشم‌انداز روشن برای 
بهبود شرایط، بخش بزرگی از جامعه را با مشکلات جدی معیشتی 
روبه‌رو کرده است. عامل دوم، بحران نمایندگی در ساختار سیاسی 
است. بخشی از جامعه احساس می‌کند در سازوکارهای انتخاباتی 
نماینده مؤثر ندارد. کاهش مشارکت و ورود برخی نمایندگان با حداقل 
آرای ممکن، این احساس را تقویت کرده که مطالبات همه اقشار 
در ساختار رسمی بازتاب پیدا نمی‌کند. سوم، بی‌توجهی به سرمایه 
اجتماعی حاصل مشارکت‌های گسترده گذشته است. زمانی که 
انتظارات ایجاد می‌شود اما به هر دلیل تحقق نمی‌یابد، بخشی از جامعه 
دچار سرخوردگی می‌شود. از سوی دیگر، رقابت‌های سیاسی گاه 
به‌گونه‌ای پیش رفته که کاهش مشارکت به نفع برخی جریان‌ها تلقی 
شده و این مسئله به بی‌انگیزگی عمومی دامن زده است. عامل چهارم، 
عملکرد رسانه رسمی کشور است. رسانه ملی باید تریبون همه مردم 
باشد، حتی جوانان معترضی که سخنان تند دارند. اگر صدای معترض 
شنیده نشود، طبیعی است که جامعه به سمت رسانه‌های بیرونی سوق 

پیدا کند. صدا و سیمای ما عملا جنگ روایت‌ها را باخته و در سال‌های 
اخیر میدان روایت واگذار شده و این خلأ باعث شده شبکه‌های خارج 

از کشور بتوانند بر بستر نارضایتی‌ها اثرگذاری کنند.
به‌نظر شما جبهه اصلاحات چه سهمی در نشنیدن 
صدای اعتراض مردم داشته و چرا در این زمینه شفاف با جامعه 

صحبت نکرده است؟
مشکل اصلی ما گرفتار شدن در »جنگ روایت‌های ناقص« است. ما با 
2 روایت ناقص روبه‌رو هستیم. روایت رسمی عمدتا بر حضور عناصر 
تروریستی و شهادت نیروهای امنیتی تأکید دارد که این بخش کاملا 
واقعی است و جنایت‌هایی رخ داده که محکوم است. در مقابل، برخی 
رسانه‌های خارج از کشور فقط بر تلفات مردمی تمرکز می‌کنند و 
آمارهای کذب می‌سازند و جنایات عناصر خشونت‌طلب را نادیده 
می‌گیرند که البته هیچ‌کدام تصویر کامل نیست. برای گفت‌وگوی 
شفاف و صادقانه با مردم باید روایت جامع‌تری ارائه شود؛ روایتی که 
هم به زمینه‌های اقتصادی و اجتماعی بپردازد، هم به اعتراض نسل 
جدید، هم به آسیب‌دیدگان نیروهای امنیتی و هم به خانواده‌های 
شهروندانی که جان خود را از دست داده‌اند. تا زمانی که همه ابعاد 
ماجرا دیده نشود، امکان اقناع و ترمیم اعتماد عمومی فراهم نخواهد 
شد. اگر هدف، بازگرداندن آرامش است، باید روایت جامع ارائه شود؛ 
روایتی که هم جنایت عناصر تروریستی را ببیند، هم درد خانواده‌های 
نیروهای امنیتی را و هم رنج خانواده شهروندانی را که جان باخته‌اند. 

رسانه ملی می‌تواند با شنیدن صدای همه طرف‌ها حتی صداهای تلخ 
و انتقادی به بازسازی اعتماد کمک کند. من معتقدم اگر واقعیت 
به‌صورت کامل و صادقانه با مردم در میان گذاشته شود و در کنار آن، 
برنامه‌ای روشن برای اصلاحات اقتصادی و مدیریتی ارائه گردد، جامعه 
ظرفیت همراهی و عبور از بحران را دارد. اصلاح‌طلبان، اصولگرایان و 
رسانه رسمی کشور اگر به‌دنبال عبور از این بحران هستند، باید از نگاه 
تک‌روایتی فاصله بگیرند و اجازه دهند همه بخش‌های واقعیت بیان 
شود. تنها در این صورت می‌توان با جامعه صادقانه صحبت کرد و به 

ارائه راهکار رسید.
در شبکه‌های معاند دست به آمارسازی می‌زنند و هرروز یک آمار 
جدید از تعداد کشته‌ها اعلام می‌کنند که ابدا قابل استناد نیست اما 
مسئله اصلی این است که به‌دلیل فضای بی‌اعتمادی و جنگ روایت‌ها، 
بخشی از جامعه حتی آمار رسمی داخلی را نیز به‌راحتی نمی‌پذیرد. 
برای حل این مسئله باید سازوکار شفاف‌تری طراحی شود. به‌نظر 
من مجلس شورای اسلامی می‌تواند کمیته‌ای حقیقت‌یاب با حضور 
نمایندگان طیف‌های مختلف سیاسی و حتی برخی چهره‌های مورد 
اعتماد عمومی تشکیل دهد و از خانواده‌های آسیب‌دیده دعوت کند 
اطلاعات خود را ارائه دهند. هرچه فرایند اطلاع‌رسانی مشارکتی‌تر 
و شفاف‌تر باشد، اعتماد عمومی بیشتر تقویت می‌شود. در کنار آن، 
تغییر رویکرد در اطلاع‌رسانی رسمی و ارائه روایت جامع از همه ابعاد 

ماجرا ضروری است.

شرط‌بندی دشمن روی انسجام ملی پس از شکست در جنگ 12 روزه
 سحر خانمحمدی| روزنامه‌نگار | در پی حوادث اخیر که با حضور عناصر سازمان‌یافته و اقدامات خشونت‌آمیز، از مسیر اعتراض 

خارج و به اغتشاش کشیده شد، بار دیگر بحث درباره نقش رسانه‌ها، زمینه‌های نارضایتی اجتماعی و نحوه مدیریت بحران در گزارش
کانون توجه قرار گرفت. در همین زمینه به سراغ سعید نورمحمدی، سخنگوی حزب ندای ایرانیان و عضو جبهه اصلاحات رفتیم 

تا دیدگاه او را درباره ابعاد مختلف این وقایع و راهکارهای برون‌رفت از شرایط فعلی جویا شویم. مشروح این گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید.

با توجه به فشارهای فزاینده آمریکا 
و تلاش برای مدیریت تحولات داخلی 
ایران از بیرون، راهکار جبهه 
اصلاحات برای کاهش تهدیدات 
خارجی و مواجهه با فشارهایی 
که برای مذاکره اعمال می‌شود، 

چیست؟
به باور من، مؤثرترین راهبرد در 
برابر تهدید خارجی »بازگشت به 
مردم« و تقویت قدرت نرم کشور 

است. تجربه سال‌های گذشته نشان داده که مهم‌ترین مؤلفه 
قدرت ایران نه صرفا توان نظامی، بلکه پشتوانه اجتماعی آن 
بوده است. در منطقه‌ای که برخی کشورها بودجه‌های نظامی 
بالاتر یا حتی تسلیحات پیشرفته‌تری داشته‌اند، این انسجام و 
همراهی مردم بوده که ایران را در موقعیت برتر قرار داده است. 
اگر می‌خواهیم فشار خارجی خنثی شود، باید همه مردم حتی 
کسانی که امروز دلخور یا معترضند احساس کنند در ساختار 

سیاسی دیده می‌شوند. این مستلزم چند اقدام جدی است.
فعال‌تر شدن دستگاه دیپلماسی و ارائه ابتکارات روشن 

برای کاهش تنش‌های خارجی: سیاست خارجی باید 1

چابک، هدفمند و مبتنی بر اجماع داخلی باشد.
بازسازی نهاد نمایندگی در داخل کشور: باید سازوکاری 

فراهم شود که همه جریان‌ها و گرایش‌ها بتوانند در 2
چارچوب رسمی دیدگاه‌های خود را بیان کنند. پارلمان محل بروز 
اختلاف نظر و تضارب آراست؛ اگر امکان بیان مطالبات در ساختار 

رسمی فراهم نشود، اعتراض به کف خیابان منتقل می‌شود.
بازنگری در نحوه مواجهه با بازداشت‌شدگان عادی و 

تفکیک آنان از عناصر سازمان‌یافته خشونت‌طلب: هر 3
اقدامی که به کاهش شکاف اجتماعی کمک کند، در تقویت امنیت 

ملی مؤثر است.

اصلاح جدی در رسانه ملی و تبدیل آن به رسانه‌ای فراگیر 
که مورد اعتماد طیف‌های مختلف جامعه باشد: بدون 4

بازسازی اعتماد رسانه‌ای، میدان روایت در اختیار رسانه‌های 
معارض باقی می‌ماند و نهایتا، تقویت جایگاه فراگیر رهبری به‌عنوان 
نقطه اتصال همه اقشار جامعه. هرچه امکان طرح مستقیم مطالبات 
اقشار مختلف در سطوح عالی تصمیم‌گیری فراهم‌تر شود، انسجام 

داخلی افزایش می‌یابد و تهدید خارجی کم‌اثرتر خواهد شد.
درمجموع، هر میزان که سرمایه اجتماعی و انسجام ملی تقویت شود، 
فشار خارجی از هر دولتی که باشد کارایی خود را از دست خواهد داد. 

راهبرد اصلی، تقویت درون برای خنثی‌سازی بیرون است.

رسوایی خبر‌سازی‌ جعلی اسرائیل 
درباره ایران

انتشار یک خبر جعلی از سوی رسانه‌های صهیونیستی به رسوایی 
 خبرسازی این رسانه عبری درباره ناآرامی‌ها در ایران منجر 

شده است:
خبر چه بود؟ 4یهودی ایرانی در اعتراضات اخیر در ایران کشته شدند.

خبر از کجا منتشر شد؟ شبکه12 تلویزیون اسرائیل. 
اصل داستان چه بود؟ تصاویری از نویا تسیون، شهروند اسرائیلی 

به‌عنوان یکی از قربانیان اعتراضات اخیر در ایران منتشر شد.
رسوایی چگونه لو رفت؟ نویا تسیون پس از شنیدن خبر کشته شدن 
خودش در ایران، در صفحه خود در شبکه اجتماعی تیک‌تاک این 

خبر را تکذیب کرد.
تسیون همزمان با پخش تصاویرش به‌عنوان معترض کشته‌شده در 
ایران: من در خانه‌ام هستم و قرار است برای ورزش کردن بیرون بروم 

و هیچ خویشاوندی در ایران ندارم.

رسوایی جدید امنیتی؛ پای شاباک در میان است
رسوایی پشت رسوایی؛ این بار پرونده 

قاچاق کالا به نوار غزه، پای نهادهای 
امنیتی رژیم صهیونیستی و حتی 
چهره‌های نزدیک به مقامات ارشد 
را به میان کشیده‌ است. مقامات 

امنیتی رژیم صهیونیستی از آغاز 
تحقیقات گسترده و حساس درباره 

پرونده‌ای خبر داده‌اند که به قاچاق کالا از 
سرزمین‌های اشغالی به غزه مربوط می‌شود. 
گفته شده، دادگاه عالی عسقلان اجازه انتشار 
بخشی از اطلاعات این پرونده را صادرکرده است. 
هرچند جزئیات هنوز تحت سانسور قرار دارد، اما 
منابع عبری هشدار داده‌اند افشای نام طرف‌های 

درگیر می‌تواند جامعه و نهادهای امنیتی 
اسرائیل را دچار شوک کند. هاآرتص 
نوشته چندین سازمان امنیتی 
در این پرونده دخیل هستند و 
تحقیقات با نظارت شاباک و واحد 
مرکزی پلیس منطقه جنوبی انجام 

می‌شود.
گمانه‌زنی‌ها از نقش برخی مقامات امنیتی یا 
افراد نزدیک به مسئولان بلندپایه حکایت دارد. 
پیش‌تر هم پلیس از توقیف محموله‌ای شامل 
۷۰۰تلفن همراه، صدها باکس سیگار و لوازم 
آرایشی به ارزش بیش از یک میلیون شِکل خبر 

داده بود.

از اربیل تا باکو؛ روایت جنبش نجباء از ریشه‌ ناآرامی‌ها در ایران
در میانه‌ جنگ روایت‌ها و تفسیرها، شیخ اکرم الکعبی، 
دبیر کل جنبش نجباء عراق، از ریشه ناآرامی‌ها و 
آشوب‌های اخیر در ایران گفته است. او می‌گوید آنچه 
در جمهوری اسامی ایران رخ داد، نتیجه یک اعتراض 
خودجوش صرف نبود، بلکه پروژه‌ای هدایت‌شده با 
طراحی بیرونی بود. به گفته الکعبی، مدیریت و هدایت 
این اغتشاشات از مناطقی چون اربیل عراق و جمهوری 
آذربایجان انجام شد؛ کارزاری که با اشراف مستقیم 
آمریکا و رژیم صهیونیستی و با هدف تضعیف ثبات 
جمهوری اسلامی و حتی نابودی آن آغاز شد. این طرح، 

بر سوءاستفاده از مطالبات مردمی و سوق‌دادن آنها به 
مسیری انحرافی تکیه دارد؛ مسیری که در نهایت، منافع 
سیاسی و امنیتی طراحان خارجی را تأمین می‌کند 
و کشورها را از درون هدف قرار می‌دهد. الکعبی این 
تحولات را بخشی از الگویی تکراری می‌داند؛ الگویی که 
پیش‌تر در سوریه، عراق، سودان، یمن و لیبی آزموده شده 
است. از نگاه او، آمریکا هرگز نخواهد پذیرفت که ملت 
ایران پس از جمهوری اسلامی، آزادانه از منابع نفتی خود 
بهره‌مند شود و برای تحقق پروژه تجزیه، بر شکاف‌های 
قومی میان فارس، ترک، عرب، کرد و بلوچ خواهد دمید.

نه اعتراض بود و نه اغتشاش


